
1 
CÂMARA DE VEREADORES DE QUEVEDOS 
Estado do Rio Grande do Sul 
“O Poder unido é mais forte.”  

25º de Emancipação Político-administrativa. 24º de Instalação do Município.  

 

 

CJAB – Matr.: 529 
 “O Dirigente do Estado deve ter a competência para antecipar os problemas que ele vai enfrentar e, ao antecipar os 

problemas,  remediá-los, não permitindo que o tempo corroa a sua autoridade.” – Maquiavel 

Rua Manuel Alves Dias, n° 3 - Quevedos/RS - 98.140-000 - Fones: (55) 3279 1057/1065  

E-mails: cmvqrs@yahoo.com.br  e cmvqrs@hotmail.com - Homepage: www.camaraquevedos.rs.gov.br  

 
 
 

Ata nº 1140 da Sessão Ordinária nº 1132 do dia 1 de Agosto de 2017, do Segundo 
Período Legislativo - Sessão nº 25 

Ao primeiro dia do mês de agosto de dois mil e dezessete, às dezoito horas, terça-feira, 
reuniu-se, a Câmara de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária 
presidida pelo Ver. Cláudio Chaves Maia saudou os colegas Vereadores, colegas 
Vereadoras, os Professores Juliano Nascimento e Fabiana Machado bem como os 
ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense principalmente os Quevedenses que nos 
escutam nas terças-feiras. No expediente do Poder Executivo foi lido o Projeto de Lei nº 
22, de 11.7.2017, que altera autoriza o Poder Executivo a celebra convênio ou 
instrumento equivalente com o Estado Rio Grande do Sul por meio do DAER/RS – 
Departamento Autônomo de Estradas e Rodagens e, na forma regimental baixado para 
deliberação nas Comissões Permanentes. Não havendo outras matérias foi realizado o 
intervalo regimental de quinze minutos. Retomados os trabalhos no Expediente do 
Legislativo foi também constatado quórum e conferidas às presenças dos Vereadores da 
Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Ver. Hélio Duarte 
Menezes; Ver. Jandir Polenz Arend; Rafael Sartori de Vargas; da Bancada do Partido 
Humanista da Solidariedade (PHS) Verª Solanja Maria Vedovato Baggio e Zenildo Silveira 
Farias e do Partido do Movimento Democrático Brasileiro (PMDB) Ver. Domingos Soares 
da Silva e a Verª Rita Cledi Diniz Ribeiro. Em continuidade foi solicitada a leitura de 
mensagem da Mesa Diretora (anexa) e do Edital de Audiência Pública nº 4, de 31.7.2017 
– discussão do PL nº 20, de 29.6.2017 – PPA 2018/2021 onde finda a leitura do edital o 
Presidente reiterou a importância da participação de todos nesta audiência. Sob 
deliberação do plenário a Ata nº 1138 da Sessão Ordinária nº 1130 do dia 3.7.2017 – 
que posta em discussão e votação foi aprovada e a Ata nº 1139 da Sessão Ordinária nº 
1131 do dia 10.7.2017 - distribuída para deliberação na próxima sessão ordinária. Ainda 
foram deliberadas as seguintes matérias onde os autores dispensaram a palavra e que 
postas em discussão e votação foram aprovadas: Moção nº 2, de 31.7.2017, de autoria 
do Ver. Rafael Vargas que Homenageia o CTG Mangueira de Pedra pelo 40º aniversário 
de sua criação e suas Patronagens; Indicação nº 1, de 31.7.2017, de autoria do Ver. 
Jandir Arend sugerindo a administração municipal, através da Secretaria de Saúde do 
Município, que seja haja transporte individualizado às pessoas portadoras de deficiências 
e idosos, ou seja, disponibilidade de veículo para o seu deslocamento/viagem quando for 
o caso; Parecer CLJRF nº 2, de 31.7.2017, emitido de forma favorável ao PL nº 21 e o PL 
nº 21, de 4.7.2017, que altera a redação do Art. 2º, com acréscimo do Parágrafo único e 
Art. 3º da Lei Municipal nº 76, de 30 de Maio de 1994, que define as atividades 
insalubres e perigosas. Não havendo outras matérias para deliberações do plenário e em 
continuidade aos trabalhos, passou-se ao Pequeno Expediente onde se manifestaram, 
pelo tempo regimental de cinco minutos (RI, Art. 203, Inciso II): como primeiro inscrito se 
manifestou o Ver. Rafael Vargas que iniciou saudando o Presidente da Casa Ver. Cláudio 
Chaves Maia, demais colegas Vereadores e Vereadoras, o Celso - Diretor Geral, os 
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visitantes que hoje se fazem presentes e os ouvintes Rádio Municipal São-pedrense. O 
Ver. Rafael agradeceu aos colegas Vereadores por aprovarem a sua moção de 
congratulação para os Patrões do CTG Mangueira de Pedra, onde essa congratulação 
abrange os Patrões de dois mil e quatorze a dois mil e dezessete porque os outros já 
foram homenageados em oportunidades anteriores e que é uma pequena forma de 
agradecer e retribuir ao trabalho que os patrões e toda a sua Patronagem desempenham 
porque um patrão sozinho não faz uma gestão e se não for a Patronagem toda mas como 
não teria como homenagear um por um se sintam homenageados com a homenagem 
dos seus patrões e então, desta forma, gostaria de requer ao Presidente da Casa a 
realização de uma sessão solene para este fim onde sugere que a mesma seja durante a 
Semana Farroupilha 2017, e muito obrigado. Segunda inscrita a Verª Solanja Baggio 
usando da palavra saudou o Presidente da Casa Ver. Cláudio Chaves Maia, demais 
colegas Vereadores e Vereadora, o Diretor Celso Bueno e desejar um bom retorno a 
todos, os visitantes desta Casa que nos dão a honra de suas visitas, os ouvintes da rádio 
Municipal São-pedrense que nos escutam nas terças-feiras. Disse a Verª Solanja que se 
inscreveu neste pequeno expediente para parabenizar que no dia vinte e cinco do sete 
foi o dia dos colegas motoristas e dos nossos colonos, saudar também os motoristas 
espalhados pelo mundo inteiro, levar principalmente o seu respeitoso abraço aos 
colonos do nosso município que de suas terras tiram o alimento para seus familiares e 
como diz uma charge "que sem os agricultores e os alimentos tirados da terra os da 
cidade não almoçariam" e isso é a mais pura verdade e muitas vezes não são valorizados 
e gostaria ainda de parabenizar os colegas da EMATER juntamente com o Conselho 
Paroquial pela bela homenagem aos nossos colonos e motoristas que foi realizado no dia 
dezenove do sete de dois mil e dezessete. Ainda se manifestado disse que gostaria 
também de agradece a nossa Prefeita Neusa pela contratação da nova Veterinária que já 
está trabalhando de segunda à sexta-feira, à disposição da população, para o 
atendimento na Secretaria da Agricultura daí ela vai realizar vacinas de Brucelose e está 
cadastrada para fazer os exames de mormo e anemias nos equinos e os demais 
atendimentos em geral, qualquer podem procurar ela lá na Secretaria e ela está à 
disposição, é uma pessoa muito querida e que a gente gostou muito e que está 
substituindo o Bruno e por hoje era isso e muito obrigado. O terceiro inscrito Ver. Hélio 
Menezes se manifestando saudou o Presidente da Casa Ver. Cláudio Chaves Maia, 
demais colegas Vereadores e Vereadoras, nossos visitantes que nos dão a honra de suas 
visitas nesta sessão de hoje o Prof. Juliano e a Profª Fabiana e os ouvintes da Rádio 
Municipal São-pedrense que nos dão a honra de suas escutas da sessão nas terças-feiras. 
Em sua manifestação o Ver. Hélio disse que vem hoje a tribuna primeiramente gostaria 
de parabenizar e agradecer o Secretário de Obras pelo trabalho que vem fazendo nas 
estradas, o novo Secretário senhor Admar Maia Nickel, ele além do trabalho que vem 
fazendo nas estradas gerais ele está atendendo uma das suas indicações que fez nas 
últimas sessões que é o trabalho de cascalhamento de acesso às propriedades rurais, 
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estradas secundárias, quer agradecer também aos operadores que trabalharam lá na sua 
estrada, a estrada da Luz lá, cortando cascalhos inclusive cortaram mais de quinhentas 
cargas de cascalhos para colocarem na estrada e lá também no seu Abade foi cortada 
acha umas mais de quinhentas também e ali na dona Nora em Santa Terezinha, então, dá 
um trabalho e quem estava trabalhando na motoniveladora era o funcionário Marcos e o 
Rogério na lâmina e então estes dois merecem os nossos agradecimentos e também não 
poderia deixar de lembrar e parabenizar o agricultor e o motorista pela passagem do seu 
dia onde o motorista está, foi o dia vinte e cinco de julho, comemoração e inclusive 
temos dois colegas aqui que são Vereadores o Rafael e o Maninho (Jandir Arend) e 
parabeniza os dois e parabeniza os demais motoristas pela passagem do seu dia. Ainda se 
manifestando disse que gostaria de lembrar que o nosso agricultor, o reconhecimento e 
a gratidão por aqueles que cultivam a terra e produzem o pão de cada dia, Às vezes 
pouco lembrados, lembrar que se não fosse o homem do campo nem existiria o homem 
da cidade não viveria pois são eles que produzem os alimentos para o sustento e muito 
obrigado. O Presidente Ver. Cláudio se inscreveu neste expediente e na forma regimental 
passou a direção dos trabalhos ao Vice-Presidente Ver. Hélio Menezes que assumindo 
concedeu o espaço regimental para o quarto inscrito Ver. Cláudio Maia que se 
manifestando dispensou as saudações por já tê-las feito anteriormente. Usando do seu 
espaço o Ver. Cláudio disse que se inscreveu neste pequeno expediente para parabenizar 
porque acha que a gente vem aqui nesta Casa, vem cobrar e criticar mas quando o 
trabalho é bem feito temos a obrigação de vir parabenizar, não agradecer porque acha 
que agradecer a gente agradece quando a pessoa que trabalha de graça e nossos 
funcionários e o Secretário eles tem um salário e então ele não parabeniza mas agradece 
e então quando a pessoa faz um bom trabalho agradece e veio aqui agradecer o 
Secretário de Obras senhor Admar pois fez um pedido aqui nesta Casa para que fosse 
realizado uns trabalhos e dos colegas foram feitos também e que fosse realizado um 
trabalho nas Localidades de Santa Terezinha e São Sebastião um trabalho e ele atendeu 
nosso pedido, fez um trabalho nesta região, um trabalho espetacular e então ele está 
aqui agradecendo para o Secretário e que continue assim que terá o nosso apoio aqui 
nesta Casa se o trabalho for bem feito e então mais uma vez agradece pelo trabalho pelo 
pedido que fez, muito obrigado. O Vice-Presidente retorna a direção da Mesa ao 
Presidente Ver. Cláudio que agradece pela sua substituição enquanto inscrito e anuncia o 
quinto e último inscrito Ver. Jandir Arend que se manifestando saúda o Presidente desta 
Casa o Ver. Cláudio Chaves Maia, colegas Vereadores e Vereadora, o Celso - Diretor 
Geral, aos visitantes o Prof. Juliano e a Profª Fabiana e aos ouvintes da Municipal. Em sua 
manifestação disse que primeiramente queria agradecer aos colegas Vereadores por 
aprovarem sua indicação aqui da saúde e que tem a certeza de que a saúde aqui em 
Quevedos está bem, a gente não está aqui criticando e nada, está apenas fazendo uma 
solicitação porque foi procurado por pessoas que viajam e vê às vezes o sofrimento de 
pessoas que não tem condições de andar na van, precisariam de um carro especial que 
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os levassem e retornassem porque não adiante também coloca rum carro especial e ficar 
o dia inteiro com eles lá e assim não resolveria o problema e vai aqui citar duas pessoas 
que tem uma necessidade muito deste atendimento que é a Sabrina Reais Vieira lá que 
tem a Luana Vieira e disse que tem uma criança que tem um problema se saúde e que 
todo mundo sabe e que tem que ficar sempre no colo e então é muito difícil para passar 
o dia inteiro na cidade desde as cinco da manhã com uma criança no colo, então, 
atendimento especial para esta pessoa e a dona Maria de Lourdes Fonseca de Lima que é 
uma senhora que tem problemas de tonturas e problemas nos joelhos e também quando 
viaja na van volta mais ruim de quando sai de casa e então é isso que a gente está 
pedindo e acha que não é nada de mais, a gente sabe que o país se encontra em 
dificuldades na saúde e que está precária no nosso país, as verbas estão sendo muito 
pouco repassadas, quase que nada mas tem  a certeza de que com bons olhos dá para 
fazer um atendimento especial a essas pessoas. Ainda se manifestando disse que gostaria 
ainda de aproveitar os nossos colegas fazendo um agradecimento e também tem que 
agradecer a Secretaria de Obras e ao Secretário Admar e não somente a ele porque uma 
pessoa só não faz nada e acha que temos que agradecer aos funcionários que estão ali 
juntos fazendo um bom trabalho nas estradas sobre os pedido que fez como o bueiro nos 
Timóteos, lá no seu Altamir Vieira e na subida do Laureando foi feito um belíssimo 
trabalho porque ali estava muito ruim e foi encascalhada a porteira do seu Raimundo lá, 
então, está ficando um trabalho muito bom mesmo e então como disse o colega Cláudio 
a gente tem que agradecer e pedir que continuem assim que só quem ganha com isso é 
os nossos munícipes e também aproveitando o espaço fazer um pedido de providências 
ali na entrada do seu João "Galo" no Cinco Veados próxima a entrada da propriedade do 
senhor Armando Damm onde ali tinha uma "paradinha", um abrigo para as crianças do 
transporte escolar e não tem mais, o tempo deteriorou, terminou com a parada ali e tem 
uns alunos que precisam e vir esperar o ônibus ali e principalmente em dias de chuvas 
que a van não desce lá e então se fosse possível colocar um abrigo ali e fazer um 
patrolamento e encascalhar aquele trechinho ali que está bem ruim e por hoje era isso e 
muito obrigado. Na Tribuna Livre, também com o tempo regimental de cinco minutos se 
manifestou o Prof. Juliano Nascimento que se manifestou da seguinte forma: “Boa 
Tarde! Nesse primeiro momento gostaria de agradecer ao espaço dado pela Câmara 
Municipal de Vereadores no dia de hoje, uma saudação especial ao Presidente desta 
Casa senhor Cláudio Chaves Maia e estendo minhas saudações aos demais Vereadores 
aqui presentes, visitantes e ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense. A Secretaria 
Municipal de Educação, Cultura, Desporto e Turismo (SMECDT) lançou no mês de julho 
de dois mil e dezessete, o Concurso Municipal de Produção Textual e Desenho. Este 
projeto procura valorizar a interação de crianças, jovens e adultos com o local em que 
vivem e ao mesmo tempo, celebra e homenageia Quevedos e sua gente fazendo um 
resgate de sua historia e importância no cenário regional por meio da leitura e da escrita 
dos mais diversos textos, além da produção de desenhos. Este trabalho envolverá as 
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quatro escolas públicas do Município: Escola Municipal de ensino Fundamental Olga 
Nunes da Silveira; Escola Municipal de Ensino Fundamental Sepé Tiarajú; Escola 
Municipal de Ensino Fundamental Othelo Rosa e Escola Estadual de Educação Básica 
Dom Pedro I. O concurso de desenho e produção textual é uma promoção da Prefeitura 
Municipal de Quevedos, por meio da Secretaria Municipal de Educação, Desporto e 
Turismo e integra a programação alusivas ao aniversário de vinte e cinco anos de 
emancipação político-administrativo do Município de Quevedos sendo seu regulamento 
dividido em três modalidades, a saber: Modalidade Desenho – Tema: como eu vejo o 
Município de Quevedos daqui a vinte e cinco anos; Modalidade Poesia – Tema: a 
natureza do meu Município; Modalidade – Dissertação – Tema: Quevedos, a cidade que 
queremos. A Coordenação Geral do concurso, caberá: apresentar e entregar o 
regulamento deste concurso Às escolas e entidades; divulgar no site da Prefeitura 
Municipal de Quevedos as informações sobre o concurso; constituir Comissão Julgadora 
com participantes externos para a seleção final; divulgar o nome dos autores das 
dissertações, desenhos e poesias; organizar a coletânea dos desenhos e produções 
textuais selecionados, com vistas a publicação em sites e jornais, com como em outros 
meios de comunicação e, organizar a premiação dos autores dos trabalhos selecionados 
e a data de entrega. O cronograma obedecerá a seguinte ordem: lançamento do 
concurso: Julho/2017; produção dos trabalhos nas escolas: de 31 de Julho até o dia 29 de 
Setembro de 2017; seleção nas escolas e envio a SMECDT dos trabalhos selecionados: de 
31 de Julho até o dia 29 de Setembro de 2017; avaliação da Comissão Julgadora (fase 
final): início de outubro de 2017; premiação – final de outubro de 2017. Encerrando, o 
Prof. Juliano disse que era isso e agradeceu. Finalizando, o Presidente disse que todos os 
pedidos são de suma importância onde sempre falou aqui nesta Casa, pois os pedidos 
que os colegas Vereadores fazem tem que serem vistos com bons olhos pois são pedidos 
que fazem para a comunidade e para nosso Quevedenses e que todos serão 
encaminhados aos órgãos competentes para que sejam realizados o quanto antes. Assim, 
cumprida a pauta e ordem do dia, encerrando a sessão agradeceu a presença de todos e 
marcou a próxima sessão ordinária para o dia sete de agosto de dois mil e dezessete, 
segunda-feira, às dezoito horas, neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos ao 
final desta sessão foram presididos pelo Ver. Cláudio Chaves Maia e secretariados pelo 
Ver. Zenildo Silveira Farias e assessorado Celso Bueno – Diretor Geral. Do que eu Ver. 
Zenildo Silveira Farias, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata na forma 
do Art. 174, §1º do Regimento Interno e que após deliberação, será assinada por mim e 
pelo Senhor Presidente. 
 
Ver. Zenildo Silveira Farias    Ver. Cláudio Chaves Maia  
Secretário       Presidente 
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Tenha bom ânimo e coragem: você vencerá todas as dificuldades! A vida apresenta 
problemas difíceis. Mas dificuldade superada é problema resolvido. Jamais desanime: 

você há de vencer galhardamente todos os problemas que apareçam. Se o problema for 
complexo, divida-o em partes, e vença cada uma delas separadamente. Mas não 

desanime jamais!  
Uma boa palavra, um sorriso, um incentivo, um pensamento construtor são, muitas 

vezes, o ponto de partida para grandes vitórias. Se observar tristeza ou preocupação, 
procure ajudar. Se não puder agir, fale. Se não puder falar, ao menos pense firmemente 

desejando a felicidade e estará atingindo o seu objetivo. 
 

Bom retorno e trabalho à todos. 
Mesa Diretora 
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